
 
 

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 02  DE SETEMBRO DE 2003 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  FRANCIULLI NETTO 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. WALLACE DE OLIVEIRA 
BASTOS 
SECRETÁRIA : Bela. BÁRDIA TUPY VIEIRA FONSECA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) 
FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, ELIANA CALMON, JOÃO OTÁVIO DE NORONHA e 
CASTRO MEIRA, foi aberta a sessão. 
Ausentou-se, justificadamente, na parte final da sessão o Exmo. Sr. Ministro FRANCISCO 
PEÇANHA MARTINS. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 
O EXMO. SR. MINISTRO FRANCISCO PEÇANHA MARTINS: Sr. Presidente, cumpre-
me registrar o falecimento do Desembargador Raimundo Nonato Vilela, homem que se 
destacou na judicatura baiana pela probidade, pela exação, pela correção de atitudes e 
pela qualidade de grande julgador, além de ter-se dedicado, desde cedo, à c ausa 
pública. Indico um voto de profundo pesar, com comunicação ao Tribunal de Justiça da 
Bahia e à família enlutada. 
O EXMO. SR. MINISTRO CASTRO MEIRA: Sr. Presidente, o Dr. Raimundo Nonato 
Vilela era uma pessoa com quem tinha amizade pessoal. Acompanhei sua carreira, sei 
das dificuldades que teve para chegar ao Tribunal de Justiça da Bahia, em via das 
injunções locais, e também acompanhei sua atividade como um grande líder dos 
magistrados. Foi Presidente da Associação dos Magistrados da Bahia e era uma pessoa 
de formação religiosa, que acompanhava os movimentos ligados à Igreja Católica. Estou 
sendo surpreendido por essa notícia e acompanho o voto de pesar, que é uma iniciativa 
muito oportuna do Gabinete do Sr. Ministro Francisco Peçanha Martins, porque faz justiça 
a um dos grandes magistrados do Estado da Bahia. 
O EXMO. SR. MINISTRO FRANCIULLI NETTO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, está 
registrado o voto de pesar com a adesão de todos e a adesão expressa do Sr. Ministro 
Castro Meira. A homenagem será publicada e será oficiado ao Tribunal de Justiça e à 
família enlutada com os nossos pêsames.  Temos a honra de receber aqui, pela primeira 
vez, o Dr. Wallace de Oliveira Bastos, Subprocurador-Geral da República, que irá oficiar 
nesta Segunda Turma pela primeira vez, mas já com grande experiência no excelso 
Supremo Tribunal Federal e no Tribunal Superior Eleitoral. Ao Dr. Wallace de Oliveira 
Bastos nossos votos de boas-vindas e que sua atuação seja coroada com o esperado 
êxito. 
O EXMO. SR. DR. WALLACE DE OLIVEIRA BASTOS (SUBPROCURADOR): Sr. 
Presidente, Exmo. Sr. Ministro Franciulli Netto, Sra. Ministra Eliana Calmon, Sr. Ministro 
Francisco Peçanha Martins, Sr. Ministro Castro Meira e Sr. Ministro João Otávio de 
Noronha, estou absolutamente honrado por estar hoje colaborando com as decisões 
desta Corte, representando o Ministério Público Federal. Aqui tomarei assento com meus 
colegas por tempo ainda não definido, mas espero que seja longo, porque reconheço em 
V. Exas. pessoas do mais alto saber jurídico. Com certeza estarei aqui mais para 
aprender, embora com o intuito de colaborar nas decisões de V. Exas. Agradeço-lhes pela 
acolhida e cumprimento a todos com o desejo de servir cada vez mais à causa da Justiça  
no STJ.  Muito obrigado a V. Exas. 
O EXMO. SR. MINISTRO FRANCIULLI NETTO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, 
estamos recebendo a honrosa presença dos estudantes do curso de Direito da Faculdade 
Padre Anchieta de Jundiaí, Estado de São Paulo, acompanhados pelo Professor Luiz 
Carlos Branco. E, por fim, antes de iniciarmos nossos trabalhos, registro gentil ofício 
encaminhado por D. Regina Helena Martins Catarino e José Alberto Martins Catarino, 
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viúva e filho de José Martins Catarino, que externam seus agradecimentos pela  
homenagem póstuma aqui prestada. 
O EXMO. SR. MINISTRO CASTRO MEIRA: Sr. Presidente, quero fazer o mesmo 
registro porque também recebi uma mensagem dos mesmos subscritores desse ofício.  
EXMO. SR. MINISTRO FRANCIULLI NETTO (PRESIDENTE): Srs. Ministros, além dos 
registros da Turma, ficam registrados expressamente os do Sr. Ministro José Castro 
Meira. 

 
J U L G A M E N T O S 

 
Encerrou-se a sessão às 18:45 horas, tendo sido julgados 298 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 02  de setembro  de 2003. 
 

MINISTRO FRANCIULLI NETTO 
Presidente da sessão 

 
BÁRDIA TUPY VIEIRA FONSECA 

Secretária 


